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Część 8 
 

Skróty 

 
o Oczko, oczka psp Półsłupek z 

nawiniętą nitką 
pn Wykonać tylko 

przez przednią nitkę 
O Okrążenie sł Słupek tn Wykonać tylko 

przez tylną nitkę 
oł Oczko łańcuszka

  
słp Słupek podwójny opp Oczko 

patentowe/reliefowe 
od przodu 

oś Oczko ścisłe Słpt Słupek potrójny opt Oczko 
patentowe/reliefowe 
od tyłu 

ps Półsłupek Słpc 
 

Słupek poczwórny   

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mandala  

Madness 

http://www.crystalsandcrochet.com/


Wskazówki: [] są napisane w kolorze fioletowym  w italiku, po to, by pomóc i 
poprowadzić, i mam nadzieję, ułatwić trochę życie. 
Odnośniki do zdjęć są oznaczone jako [Z] z konkretnym numerem zdjęcia 
 
* * Powtórz instrukcje pomiędzy gwiazdkami tyle razy ile jest wskazane. Jest to zazwyczaj 
powtórka dla całego rzędu, gdzie może być więcej instrukcji szczegółowych. 

() – Powtórz instrukcje pomiędzy nawiasami tyle razy, ile jest wskazane. To jest niższy 
poziom powtórek – powtórki tylko miejscowe. 
 
  
Ściegi specjalne: 
Pęczek: Narzuć nitkę dwa razy, wbij szydełko we wskazane oczko albo miejsce i 
przeciągnij pętlę, 4 pętle na szydełku, narzuć nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa razy, 
2 pętle na szydełku. 
Narzuć nitkę dwa razy, wbij szydełko w to samo oczko albo miejsce i przeciągnij pętlę, 5 
pętli na szydelku, narzuć nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa razy, 3 pętle na szydełku. 
Narzuć nitkę dwa razy, wbij szydełko w to samo oczko albo miejsce i przeciągnij pętlę, 6 
pętli na szydelku, narzuć nitkę i przeciągnij przez 2 pętle dwa razy, 4 pętle na szydełku. 
Narzuć nitkę i przeciągnij przez  te 4 pętle. 
Pięcokrotny słupek: Narzuć nitkę na szydełko 5 razy, wbij szydełko we wskazane oczko 
albo miejsce, narzuć nitkę i przeciągnij przez dwie pętle 6 razy. 
Siedmiokrotny słupek: Narzuć nitkę na szydełko 7 razy, wbij szydełko we wskazane 
oczko albo miejsce, narzuć nitkę i przeciągnij przez dwie pętle 8 razy. 
 

 

 



53. Wykonaj początkowy ps w jakikolwiek łuk z 1 oł szpicu, (1 oł, ps) w to samo miejsce, 
*1 oł, pomiń nast. o, psp w nast. o, (1 oł, pomiń nast. o, sł w nast. o) 8 razy, 
1 oł, pomiń nast. 6 o, w nast. o (pęczek, 3 oł, pęczek, 3 oł, pęczek), 
pomiń nast. 5 o, w nast. o (pęczek, 3 oł, pęczek, 3 oł, pęczek), 
pomiń nast. 4 o, w nast. o (pęczek, 3 oł, pęczek, 3 oł, pęczek), 
1 oł, pomiń nast. 6 o, (sł w nast. o, 1 oł, pomiń nast. o) 8 razy, 
psp w nast. o, 1 oł, pomiń nast. o, w łuk z 1 oł szpicu (ps, 1 oł, ps). * 
  
Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę. 
Połącz z początkowym  ps, odetnij nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu:2 ps, 2 psp, 16 pęczków, 20 łuków z 1 oł, 6 łuków z 3 oł. 
Liczba oczek: 16 ps, 16 psp, 128 sł, 72 pęczków, 160 łuków z 1 oł, 48 łuków z 3 oł. 
  
Wskazówka: pozostaw ukrywanie końcówek z okrążenia 53 dopóki nie ukończysz 
następnego, będą wyglądać dużo lepiej ukryte pod ściegami tego okrążenia. 
  
Zdjęcie 53b na następnej stronie pokazuje ukończone okrążenie. 

 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



54. Wykonaj początkowy ps w jakikolwiek łuk z 1 oł szpicu, (1 oł, ps) w to same miejsce, 
*pomiń nast. o, (ps w łuk z 1 oł, optpsp wokół nast. o) 3 razy, 
(psp w łuk z 1 oł, optsł wokół nast. o) 2 razy, 
(sł w łuk z 1 oł, optsłp wokół nast. o) 4 razy, 
sł w łuk z 1 oł, 
(pomiń nast. pęczek, 4 psp w nast. łuk z 3 oł) 2 razy, 
pomiń nast. pęczek, sł pomiędzy grupę pęczków, 
(pomiń nast. pęczek, 4 sł w nast. łuk z 3 oł) 2 razy, 
pomiń nast. pęczek , sł pomiędzy grupę pęczków, 
(pomiń nast. pęczek, 4 psp w nast. łuk z 3 oł) 2 razy, 
pomiń ost. pęczek, sł w łuk z 1 oł, 
(optsłp wokół nast. o, sł w łuk z 1 oł) 4 razy, 
(optsł wokół nast. o, psp w nast. łuk z 1 oł) 2 razy, 
(optpsp wokół nast. o, ps w łuk z 1 oł) 3 razy, 
pomiń nast. o, w łuk z 1 oł szpicu (ps, 1 oł, ps). * 
Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę. 
Połącz z początkowym  ps, odetnij nitkę i zabezpiecz końce.  
Liczba oczek w powtórzeniu: 8 ps, 20 psp, 6 optpsp, 20 sł, 4 optsł, 8 optsł. 
Liczba oczek: 64 ps, 160 psp, 48 optpsp, 160 sł, 32 optsł, 64 optsłp. 
  

 



 

55. Zacznij początkowym ps w jakikolwiek łuk z 1 oł szpicu, (1 oł, ps) w to samo miejsce, 

*pomiń nast. o, ps w nast. 3 o, psp w nast. 3 o, sł w nast. 12 o, ps w nast. o, 

1 oł, pomiń nast. 4 o, 7 słp pomiędzy grupy 4 psp, 

1 oł, pomiń nast. 4 o, ps w nast. o, 1 oł, pomiń nast. 4 o, 

9 słp pomiędzy grupy 4 sł, 1 oł, pomiń nast. 4 o, 

ps w nast. o, 1 oł, pomiń nast. 4 o, 

7 słp pomiędzy grupy 4 psp, 1 oł, pomiń nast. 4 o, 

ps w nast. o, sł w nast. 12 o, psp w nast. 3 o, ps w nast. 3 o, pomiń nast. o, 

w nast. łuk z 1 oł (ps, 1 oł, ps). * 

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę. 

Połącz z początkowym  ps, odetnij nitkę i zabezpiecz końce. 
Liczba oczek w powtórzeniu: 12 ps, 6 psp, 24 sł, 23 słp. 

Liczba oczek: 96 ps, 48 psp, 192 sł, 184 słp. 

 



 

Wskazówka: w tym okrążeniu będziesz wykonywać pięciokrotne i siedmiokrotne słupki 

(wydłużone słupki). Proszę zwróć uwagę ile narzutów nici masz na szydełku i w które 

okrążenie wbijasz szydełko wykonując ścieg. 

Po więcej informacji zajrzyj do Ściegów specjalnych. 

Wskazówka: Ponieważ w tym okrążeniu jest wiele opisu i znajduje się dużo zdjęć, 

zajmuje ono aż 3 strony. 

56. Rozpocznij początkowym ps w jakikolwiek łuk z 1 oł szpicu, (1 oł, ps) w to samo 

miejsce, * 1 oł, pomiń nast. 2 o, ps w nast. o, (1 oł, pomiń nast. o, ps w nast. o) 6 razy. 

 

 

 

 

 

 

Pracując z przodu poprzednich okrążeń, wykonaj pięciokrotny słupek [5 narzutów na 

szydełko] w drugie pominięte o [O52], wykonaj siedmiokrotny słupek [7 narzutów na 

szydełko] w pierwsze optsł [O52] oznaczone markerem. 

Słpc [4 narzutów na szydełko] pomiędzy pęczek [O53] i 4 psp [O54]. 



  

Wskazówka: pięciokrotne i siedmiokrotne słupki muszą być osadzone płasko na 

robótce, jeśli masz tendencję do mocnego zaciskania ściegów może zajść potrzeba 

narzucenia jeszcze jednej nitki na szydełko, aby wydłużyć ścieg. Jeśli za słabo ściskasz 

ściegi nawiń nitkę jeden raz mniej. Pamiętaj, aby utrzymywać szydełko jak najbardziej 

poziomo, żeby pętle były jak najbardziej ściśnięte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Okrążenie 56 kontynuacja... 

  

Pracując z tyłu wzdłużonych słupków, ps w nast. 5 o [O55], pomiń łuk z 1 oł, 

optps w nast. 7 słp, 

słp pomiędzy 4 psp [O54] i pęczek [O53], 

wykonaj pięciokrotny słupek [5 narzutów na szydełko]  w drugi  optsł [O52], 

słp pomiędzy pęczek [O53] i 4  psp [O54]. 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Okrążenie 56 kontynuacja... 

Pomiń łuk z 1 oł, pomiń nast. o, pomiń łuk z 1 oł, optps w nast. 9 słp, słp pomiędzy 4 psp 

[O54] i pęczek [O53], wykonaj pięciokrotny słupek [5 narzutów na szydełko]  w trzeci 

optsł [O52], słp pomiędzy pęczek [O53] i 4 psp [O54]. 

Pomiń łuk z 1 oł, pomiń nast. o, pomiń łuk z 1 oł, optps w nast. 7 słp, pomiń łuk z 1 oł, ps 

w nast. 5 o. 

Słpc [4 narzuty na szydełko] pomiędzy 4 psp [O54] i pęczek [O53], 

siedmiokrotny słupek [7 narzutów na szydełko] w czwarty optsł [O52] oznaczony 

markerem, 

Pomiń nast. 2 o [O52], wykonaj pięciokrotny słupek [5 narzutów na szydełko] w kolejne 

pominięte o [O52]. 

Wskazówka: środkowe zdjęcie [Z21] pokazuje jak są umieszczone grupy wydłużonzch 

słupków z pierwszym i czwartym zestawem odchylonym od pęczków i drugim i trzecim 

umieszczonym centralnie nad pęczkami. 

  

Ps w nast. o [O55], (1 oł, pomiń nast. o) 6 razy, 1 oł, pomiń ost. 2 o, w łuk z 1 oł szpicu 

(ps, 1oł, ps). * 

  

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnią grupę. 



 

Połącz z pierwszym ps oś. 

Liczba oczek w powtórzeniu: 26 ps, 23 optps, 4 słp, 2 słpc, 4 pięciokrotne słupki, 2 

siedmiokrotne słupki, 14 łuki z 1 oł. 

Liczba oczek: 208 ps, 184 optps, 32 słp, 16 słpc, 32 pięciokrotne słupki , 16 

siedmiokrotne słupki, 112 łuki z 1 oł. 

  
 

 
 

 

 

 



57. Oś w nast. łuk z 1 oł szpicu, 1 oł i 2 ps w to samo miejsce, 

*pomiń nast. o, 2 ps w nast. łuk z 1 oł , (pomiń nast. o, 2 psp w nast. łuk z 1 oł) 3 razy, 

(pomiń nast. o, 2 sł w nast. łuk z 1 oł ) 3 razy , oppsł wokół nast. 3 wydłużonych słupków 

razem, 

psp w nast. 12 o [upewnij się, aby nie ominąć pierwszego o za oppsł],  

oppsł dookoła nast. 3 o razem, psp w nast. 4 o, 3 psp w nast. o [piąty słp środkowej 

muszli], 

psp w nast. 4 o, oppsł wokół nast. 3 wydłużonych słupków razem, psp w nast. 12 o, 

oppsł wokół nast. 3 wydłużonych słupków razem, (pomiń nast. o, 2 sł w nast. łuk z 1 oł) 

3 razy, 

(pomiń nast. o, 2 psp w łuk z 1 oł) 3 razy, 

pomiń nast. o, 2 ps w łuk z 1 oł, pomiń nast. o, 2 ps w łuk z 1 oł szpicu. * 

  

Powtórz od * do * jeszcze 7 razy, pomiń ostatnie 2 ps. 

Połącz z pierwszym ps,  odetnij nitkę i zabezpiecz końce 

Liczba oczek w powtórzeniu: 6 ps, 47 psp, 12 sł, 4 oppsł. 

Liczba oczek: 48 ps, 376 psp, 96 sł, 32 oppsł. 



 

 

 

WOW świetna robota, ukończyłaś część 8 i powinnaś być z siebie bardzo, bardzo 
dumna :) 
  


